

Előfizetési díj postal szét-  
küldéssel:

Egész évre . . . 12 kor.  
Fél évre . . . 6 „  
Negyedévre . . . 3 „  
egy hétra . . . 1 „ 3

Egyes szám . . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

aKiadja a m.-vásárhelyi füg-  
és 48-as párt támogatására  
„SZÉKELYSÉG” lapkiadó-  
vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz.  
hová a lap szellemi részét  
érintő közlemények kül-  
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

## Harc előtt.

Maros-Vásárhely, 1904 nov. 3.

Magyarország kormányelnöke két napra geszti birtokára utazott — pihenni. — Kipihenni a mult hetek kisebb csatározásait, ment erőt gyűjteni az ünnepek után következő nagy háborura. — A magyar parlamentben ismét harera készen áll két nagy tábor.

Talán már ma megindul a harc, talán csak a következő napokon. — Minden attól függ, hogy Tisza István gróf, mikor akarja megindokolni revíziós indítványát. — Ez meg attól függ, hogy van elkészítve az országban a kormánypárt talaja a bekövetkezendő választásokra.

Tisza terveit még benfentes barátai sem ismerik. Talán ő maga sem tudja még ma, hogy miként akarja megcsinálni a házaszályrevíziót. — Tegnap Bécsben tanácskozott abban a dologban a császár tanácsadóival és most Pesten fabrikálja a kapott utasítás szerint veszedelmes javaslatát.

A szabadelpártú cinikus nyugalommal tekint a bekövetkező harcok elé. Övék a hatalom, náluk a többség és vezérik az „erős kezű” kormányelnök. Nekik teljesen mindegy: bármit indítványoz is Tisza. Nekik főleg gondolkozni is. Az ő kötelességük az engedelmesség, a meghunyászkodás a hatalom előtt és ezt a kötelességüket hiven teljesítik.

Hogy aztán mit mond a nép a választások alkalmával? Nem tartozik rájuk. Ők csak a szükséges „törvényes” költségeket számolják le a fő- és vicekörtések kezeibe és várják be nyugodtan a választás végét. Az idén már Tisza-féle választások lesznek, nem kell félni attól, hogy a nép akaratára jut érvényre.

Arról meg, hogy új választások lesznek, Tisza épen nem tehet, még kevésbé tehetnek róla a kormánypárti képviselők. Mindennek az ellenzék az

oka. Csak az ellenzék, mely már a mult esztendőben is oly nagy hűhót csinált semmiért (a magyar nyelv joga a hadseregben) és az idén ismét kezdett már okvetetlenkedni még semmiért (rendeletekkel való kormányzás). A tavaly megkezdett és hosszú hónapokig tartott obstukciót abban kellett hagynia az ellenzéknek, nemcsak a kapott engedmények miatt, de egyéb okok is kényszerítették erre.

Most új harc előtt állunk, nem kevésbé, de talán sokkal fontosabb dolgokról van szó. Míg a multkor obstukció még tényleg nem létező jogok kivívásáért folyt, addig most arról lesz szó, hogy engedjük-e, hogy még a meglévő jogainkból is kivágják a legfontosabbakat. Most a szólásszabadság jogának megsorbitásáért kell harcba szállania az ellenzéknek.

Az ellenség vakmerő és elszánt, katonái szolgálékien tudnak engedelmessé válni; tehát nagy akaraterőre, bátorságra és kitartásra van szükség.

## Az Apahida — Segesvári vasut.

Az Apahida — Marosvásárhely — segesvári vasut ideája egy idős a kocsárdi — segesvári vasut építésével. Már akkor felmerült a terv annak kiépítésére. Időközben Tisza László csányi birtoka kedvéért ezt a mai hihetetlenül könnyelmű kitérést tette a fővonal s Kolozsvárt s a mezőséget teljesen elkülönítette Marosvásárhely érdeke sferájából.

Kétségtelenül helyes az apahida — marosvásárhelyi vasut ideája. A mezőség nagy hasznát látta. A kérdés azonban első sorban az — hogy Marosvásárhely és Segesvár között építendő ki a pálya, mert bár a kocsárdi kerülővel, de van mégis összeköttetésünk már a fővonalal. Segesvárral nincs — csak nagy kerülővel. Arra kell tehát törekedni, hogy első sorban segesvár és Marosvásárhely kötéssék egybe. Ez a keleti forgalmat és összeköttetést lényegesen rövidítené, városunkat emelné.

Az Apahida — Marosvásárhely — talán a marosvásárhely — segesvári vonalnak is engedélyesse G e r é b Béla városunk volt polgármestere. A concessió évek óta meg-

hosszabbított. Ha most actualis lesz e kérdés, a concessió megnevezhető olyanok által, kik az építést könnyebben nyélbe üthetik.

Mi azt hisszük, ez a jövő reménye. A székely vasutak kiépítését sem hisszük. Dedrádig építik ugyan — de pár hete kezdtek meg csak. Mesterségesen altatják el a kérdést — érthetetlen okokból.

## Az asszonyok divatadósságai.

Maros-Vásárhely, 1904. nov. 3.

Az angol parlament elé érdekes törvényjavaslatot készül benyújtani az igazságügy-miniszter. Az angol hölgyek ugyanis divathóbortjukban szertelen költségeikkel, adósság csinálásaikkal férjeiket az anyagi romlásba kergették. Számtalan főúri család ment tönkre az utóbbi időben Angliában divatasszonyaik miatt. Ez készítette a kormányt arra, hogy törvényesen megállapítsák, köteles-e a férj neje korlátlan divatadósságait kifizetni.

Az angol hölgyek közt már pusztá híre, hogy a törvényjavaslat az alsó ház elé kerül, nagy forradalmat idézett elő, mivel tudatában vannak, hogy bármily nagy legyen is a papucs hatalma, a hidegvérű angol honatyák felett, azok bizonyára a legnagyobb hidegvérűséggel fognak azzal szembeszállni és törvényerőre emelik az üdvös javaslatot, hogy megtörjék asszonyaik adósságesináló kedvét.

Az angol honatyák tehát hosszas gondolkodás után immár bátorságot vettek, hogy asszonyaikat erről a nagyon is kényes oldalról megtámadják.

Mi magyarok, akik hősi bátorságunkról oly híresek vagyunk, remegve a papucstól, nem merészkedjük divathóbortban örülten pazarló asszonyainkat egy kissé ráncba szedni. Pedig ha valahol, úgy nálunk nagyon is elkélne egy olyan törvény, mint a melyet az angol törvényhozók most akarnak készíteni.

A magyar asszony már nem magyar asszony, öltözékében semmi magyar jelleg nincs. Fut a párizsi divat után s még a honi iparának se juttat semmit, mivel ruháit direkt Párizsból, Londonból vagy Bécsből hozatja, hogy jobban imponálhasson. Ezek a ruhák pedig borsos számlákkal terkelik meg a szegény férjek pénztárcáját, a mely nem lévén a mesebeli kifogyhatatlan bugyeláris, egyszerre csak kiürül s a további számlákat már váltóval

## Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Szabóipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktárt tart gyapju ruha szövetekből, szövet újdonságokból, valamint hozzávalókból, mint béles árukból, gombok, varróselymek és czernákból stb.; őszi, valamint téli felöltő szövetekből. — A nagytudományú közönségnek szives figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a legelsőrendű férfi és női szabómesterek állanak rendelkezésre — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat a legelőnyösebben szolgálunk ki

fizetik. A mikor aztán a váltók is rosszak lesznek, összecsavodnak a hullámok és vagy a bűn, vagy a tönkretétel következik.

Nem hinnénk, hogy száz és száz férj, csak itt nálunk nem sóhajtva óhajtná a cikk olvasásakor, hogy a magyar törvényhozás is alkosson hasonló törvényt a divatasszonyok ellen. Hozsánával köszöntné a törvényt, mert, ha a férj nem lenne köteles a feleség divat-adósságait megfizetni, úgy azok nem élveznének nagy hitelt és újra a családi fészkekhez térnének vissza, mint régen, valamikor nagyon régen, a mikor nem a korzó, de a családi fészkek dísz volt az asszony.

## H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1904. november 3.

### Őszszel.

Nincs szomorubb a mogorva,  
Komor őszidónél,  
Mikor más sem látszik egy-egy  
Tömérdek felhónél.  
Csupa bánat, csupa kétség  
A föld is, az ég is . . .  
Mintha egy nagy könnyé válnék  
A nagy mindenség is.

Szegény tájnak, minha örök  
Nagy kétségbe esve:  
Fénylő napról, friss tavaszról  
Reménye se lenne.  
Oh természet, be sívár vagy  
Hit és remény nélkül . . .  
— Ments meg engem Uram Isten  
Ilyen őregségtől!

. . . Nem ez az ősz az én őszöm,  
Hanem az a másik:  
Mikor a táj, bágyadtan bár,  
Mosolyogni látszik . . .  
S mikor a nagy, ráboruló  
Csendes lemondásban:  
Még örömet leli egy-egy  
Maradék sugárban!

Mikor minden őszi rózsá  
Emléke a nyárnak,  
S van valami költészete  
A haló határnak.  
S mult és jövő reménykedő  
Merengésre készlet . . .  
— Én Istenem, óh adj nekem  
Ilyen őregséget!

Szabolcska Mihály.

— **Személyi hír.** Gróf Lázár István főispán ma Budapestre utazott.

— **Városi közgyűlés.** Nov. 4-én d. u. 3 órakor tartja a város közgyűlését a következő érdekes tárgysorozattal: 1. Az 1905/6 közuti költségvetés. 2. Jövedéki hivatalról szóló szabályrendelet. 3. A legtöbb adót fizetők 1905 re. 4. Városunk és az apahidai vasut vonal kiépítése. 5. Grün Izsák, Sándor János-utcai telkének megvásárlása, a gróf Mikó-utca rendezése céljából.

6. A vágóhidhoz vezető uttest rendezése és a honvéd szerraktár területe egy részének megszerzése.

— **Az izr. leányárvaház szombati estélye és a térzene.** Mivel katonazenekarunk ez idő szerint minden este az izr. leányárvaház november 5-iki estélyén színre kerülő „Babátündér“ próbáin van foglalkoztatva. Az e heti szokásos szerdai térzene tegnapról elmaradt, azonban mindig figyelmes és előzékeny Arendt ezredesünk gondoskodott arról, hogy a közönség e tekintetben megrovódítve ne legyen és elrendelte, hogy a térzene vasárnap délelőtt tartassék meg.

— **Ingyenes előadás iparosoknak.** Az „Iparos Önképző Egyesület“ vasárnap délután 4 órakor saját helyiségében (főter 7 sz. II. em.) műsorról egybekötött ingyenes előadást tart a következő műsorról: 1. Megnyitót tart tiszteletes Tóthfalusy József ref. lelkész, egyleti elnök. 2. Szavál Vilman Imre. 3. Énekel Györgypál Dénes, zenével kísérik Molnár József, Fazakas Jenő és Elek Ferenc. 4. Magán jelenet, bemutatja Fischer Anna k. a. 5. Szavál Kiss János. 6. Vig jelenet, előadja Mézáros Sándor. 7. Zárszó. Ez ingyenes előadásra mindenkit szívesen lát az elnökség tekintet nélkül arra, hogy valjon egyleti tag-e vagy nem.

— **Meghívó.** A marosvásárhelyi róm. kath. főgimnázium ifjusága védőjének, Árpádházi Szent Imre hercegnek tiszteletére, a szegény tanulókat gyámolító Segítő-Egyesület javára Majláth Gusztáv Károly gróf, püspöknek jelenlétében f. hó 4-én, pénteken délután a „Központi szálló“ nagytermében ünnepet rendez, a következő műsorról: 1. Hymnusz. Az ifjak vegyes kara énekl. 2. Szent Imre napján. Óda. Pannón irta. Imre Lajos, VIII. oszt. tan. szavalja. 3. Ének szent Imréről. Az ifjak vegyeskara énekl. 4. Felolvasás, Vucskits Jenő főgimn. tanártól. 5. Bériót hetedik hegedűkoncertjének Allegroja. Duha Tibor, VII. oszt. tan. játssza hegedűn, zongorakísérettel. 6. A furfangos csizmadia. Pósa Lajos irta, Deutschek Géza, III. oszt. tan. szavalja. 7. Rákóci Rodostón. Szövegét Váradi Antal irta, zenéjét Ábrányi Kornél, Trmál Rezső VII. oszt. tan. szavalja. 8. Hadik őbester nótája. Magyar palotás. Bihari irta, az ifjak zenekara játssza. Az ünnepet délután 5 órakor kezdik meg. — Személyijegye ára 1 korona, családjegyé 3 korona.

— **Az önértetes fiu.** A mai gyermekben a téves önértet nagyobb a szülői szeretet és tiszteletnél. Ugyanis Fekete Pál földműves nyáradgálfalvi lakos feljelentést tett fia: Fekete Zsigmond ellen, mivel ez a baltával apjának balkarját egészen összeroncsolta. A vallatásnál azt mondta, hogy azért támadt atyjára, mivel azt mondta, neki: tolvaj, rabló!

— **Bérkocsisok szemléje.** A napokban megejtett bérkocsisok szemléje után, most az elmaradtakért pótszemlért tart a rendőrség. Az első szemle alkalmával egy pár kocsi rossz volta miatt a használatból kiltottak

— **Koldus üzérkedés.** A téli nyomor előjelei már bontakoznak lassanként a nagy szükségből: Appel Hers felső szelityei és Pollák Alter dragomérfali földulókat „az erre szükséges eszedély“ hiánya miatt eltiltotta a koldulástól.

— **A székelyegyesületi képes naptár és Évkönyv** megjelent az 1905-ik évre Benedek Elek szerkesztésében, rendkívül gazdag és érdekes tartalommal. A lefolyt év nevezetesebb eseményei, számos jeles férfi életrajza, elbeszélések, költemények és hasznos gazdasági olvasmányok teszik e népszerű naptár tartalmát. Irtak pedig elbeszéléseket és verseket: Benedek Elek, Gaál Mózes, Jakab Ödön, Jakab Miklós, Jancsó Benedek, Tarcsafalvy Albert, Eötvös Károly. Megtálaljuk benne az új kormány összes tagjainak arcképét, a japán-orosz háború leírását számos képpel, ezenkívül a következő jeles férfiak arcképét és életét: Jókai Mór, Drák Ferenc, Körösi Csoma Sándor, Fadrusz János, Krüger apo. Kovács Albert, Tuzson János, gróf Haller János, gróf Lázár István. A székely gazdáknak és gazdaszónyoknak különösen figyelmébe ajánljuk a gazdasági tanácsadót. Végül van a nagy gonddal szerkesztett székely név és címkönyv. A naptár ára 60 fillér. Kapható az országos vásárokon, továbbá megrendelhető Budapesten a Franklin társulatnál (Egyetem-utca 4.) vagy a Székely egyesület titkári hivatalánál (VIII. ker. Bérkocsis-utca 16.)

— **„A ki igazságot keresi bortot kap“.** Így járt Kovács Sándor is, a nagyerdő öre. Hivatalos kötelességét teljesítve 1—2 óra között rá akadt egy 3 tagú tolvaj társaságra: Rác Sándor — Albert és Rác Sándornéra. S midőn felszólította, hogy menjenek el: azok neki mentek és jól elverték. Most a rendőrség veri el rajtuk a port.

— **Egy érdekes székely.** György Jakab bikafalvi székely szeifelet beleszereltetett különködésével a „b“ kezdőbetűbe. Tizenhárom gyermekét a következő nevekre kereszteltette: Berta, Berthold, Benedek, Biri, Bertalan, Betti Bella, Brigitta, Bálint, Balázs, Benjamin, Balthazár, Béla. Ezek közül az első nyolc él, az öt utolsó meghalt. Mint mondják, egyebekben is igen ragaszkodik a „b“ kezdőbetűhöz. Rendkívül szereti a bort, a buzakenyert, a babot, báránnyust, bivaltejet, bélszint, borsót, bécsiszeletet, bőftököt, barátfület, burgonyát, borbécsokányt, borjuvesét, befőttet, becsináltat, borovicskát, bakszakát. A lovait is így nógatja: „brr!“

— **Vonatkisiklás a kolozsvári vonalon.** Tegnap éjjel vonatkisiklás történt a kolozsvári vonalon. A Budapestről Kolozsvár felé robogó vonat Ujszász állomásnál kisiklott. Emberéletben nem esett kár, de 7 kocsi annyira összerongálódott, hogy nem tudják tovább használni. A vonatkisiklás forgalmi zavart is idézett elő, melyen külön vonat beállításával segítettek. Így is két óra késéssel érkezett be az 502. számú vonat Kolozsvárra. A kisiklott vonatot hajnalig a pályára emelték.



7-10

**A legnagyobb raktárt tartok**  
sár és hócipőkben, kiemelendők ezek közül a  
világhírű (szénpétervári) orosz sár- és hócipőkben.  
Tisztelettel József Emil (Barátok temploma mellett).



334.

**Az egészség érdekében.**

Tisztelettel hozom a n. é. közönség szíves tudomására, hogy az országban eddig is páratlanul berendezett fodrász üzletemet most legújabbán átalakítottam és azt, St-Luisból (Amerika) hozott három darab feltűnő elegáns és különböző kényelmes állásba alakítható önműködő olajszivattyus „Columbia” széssel felszerelve, egészség és tisztaság szempontból „Hygienikus” alapon rendeztem be, miáltal bárminemű fertőző betegségek átvitele teljesen ki van zárva. Fő törekvésem továbbá oda hatni hogy t. pártolóimat a legszolidabb nap árak mellett legnagyobb mértékben kielégítem, midőn a fentieket a n. é. közönség szíves tudomására hozom, egyben kérem becsas tudomására hozom, egyben kérem becses támogatásukat is, Igen előnyös árákért ajánlom különböző bérleteimet, u. m.: havonként külön fiókkal, vagy anélkül, valamint 12 számból álló bérletjegyeimet. Kitűnő tisztelettel Benő B. R. 322.

**TÁVIRATOK.**

A „Székelység” eredeti táviratai

**Országgyűlés.**

(B pest, nov. 3.) A képviselőházban holnapra napirendre tűzték Tisza házszabály módosító indítványának megokolását.

Bolgár F. támadja a függetlenségi pártot ingadozó magatartásáért.

Kossuth Ferenc azonnal válaszolt, visszautasítván a támadást.

Tallán reflectált a Rábaszabályozására elhangzott beszédekre.

Végül Rakovszky zárszó jogával éven, hosszasan fejtegette a javaslat hátrányait.

**A harctér hírei.**

(B pest, nov. 3.) Londoni tudósítónk jelenti, hogy a japánok a Saho mellett folytatják erős küzdelmüket. A japánok Mukden körül egy magaslatot foglaltak el. Az oroszok megkísérelték a japán centrumot átvágni, de visszavonulásra kényszerítették.

**Port-Arthur ostroma.**

(B pest, nov. 3.) Londonból értesít táviratunk, hogy a japánok, a tél beállta előtt, mindenesetre be akarják venni Port-Arthurt.

**Papp Ferenc szökése.**

B pest, nov. 3.) Cherburgi konzulatus táviratozza, hogy Papp Ferenc és kedvese Phoner Jolán Cherburgban hajóra szálltak, de nem voltak letartóztathatók. Pappnál 60.000 korona volt.

**Sikkasztó közjegyző helyettes.**

(B pest, nov. 3.) Komáromból tudósítanak, hogy Krisztinovitsot, a sikkasztó körj. helyettesét Monte-Carlóban letartóztatták.

**Háboru.**

**Az angol-orosz konfliktus.**

B pest, nov. 3.) Londoni távirat jelenti, hogy az angolokat becsapták az oroszok, mivel az orosz hajóhad az egyezmény ellenére Vigóból nov. 2-án megszökött. A gibraltari helyőrséget alarmirozták és a hajóhadat készenlében tartják, hogy azonnal nyílt tengerre mehessen. Angliában nagy az izgatottság az orosz hajóhad viselkedése miatt.

**C S A R N O K.**

**A sebhely.**

— Hát legyen! . . . Gondolatlan voltam . . . Te vonakodtál az ő visszatérte után azokon a helyeken megjelenni, ahol ő megfordult: a tennis-ground-on, a kerti mulatságokon, kirándulásokon és a többi. Én azonban gyakran találkoztam vele . . .

Jeanne minden önruralma mellett is összerendezte; aztán Raymonde felé fordult és merőn a szemébe nézett.

— Jeanne, csak nem neheztelsz rám? hiszen te ugy sem szereted többé . . . Hallgasd tehát vallomásomat. Én levelet írtam Louisnak és ez a levél most roppant nyugtalanítást okoz nekem. Szeretném visszakapni tőle. Erre csak egy mód van: ha te kérnéd vissza.

— Én?

— Természetesen. Ki másra bízhatnám ezt a titkot? . . . Kérlek, ne gondold azonban semmi rosszat sem felőlem . . . Azonnal találkozni fogunk itt Lessort urral. Ha majd korcsolyázni fogsz vele kérd vissza a leveleimet. A feleletéből megsejtheted majd az érzelmeit is . . .

— Tehát te nem vagy tisztában azzal?

— Ejnye, milyen hangon kérdezed ezt tőlem! . . . Talán szereted még?

Jeanne ideges kacajra fakadt.

— Biztosítalak az ellenkezőjéről. Azt hiszem inkább, hogy sohasem szerettem.

— Tehát . . . visszakéred a leveleimet?

— Mindenesetre! . . .

A buffet teremben, ahol sok nép tolongott, Raymonde de Mauvaret az ujja hegyeit melengette a kályha mellett. A tekintete nyugtalanul követte Jeanet és Louis de Lessort urat, akik éppen most surrantak e az emberekkel teli jégpálya tükre, mélyen elmerülve egy kérdés megvitatásában. Valjon minő szavakat válthattak egymással?

— Tökéletesen értem, hogy mennyi értékkel bír az a levél ön előtt, — mondta Jeanne méltósággal, amibe némi keserűség vegyült. — De vannak női kívánságok, amelyek et minden nemes férj parancsára teljesít

— Istenem! — rebegte a férfi. — Miért is kérte föl éppen önt erre a közbenjárásra!

— Attól tart, hogy a levél titkába pillantok? Remélem nem sért meg azzal a föltevessel, hogy fölbontom a zárt borítékot?

— Oh, semmi esetre sem! . . .

— Mennyire félti ön a kezembe adni azt a levelet! — sóhajtott Jeanne.

— Személyesen adom át önnek, madame. Megbízom a gyöngédségében.

— És mikor lesz az?

— Ma este . . . Ott ebédlek Mauvaret asszonynál, az ön nagynénjénél. Találok majd alkalmat arra, hogy a levelet keze közé juttassam.

— Rendben van, Lessort ur, — felelte Jeanne; hangja metszőbb volt, mint a fagyos szél. — Legyen szíves most a parthoz kísérni. (Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő:

**Dr. Eröss József.**

**AGRAR TAKARÉKPÉNZTÁR**

r. t. Maros-Vásárhelyt.

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona.

Fióktintézetek: Nyárad-Szeredában és Maros-Ludason.

**Jelzálog kölcsönöket** nyújt 300 koronától kezdődőleg félelvi tőketörlesztést és kamatot magába foglaló részletfizetések ellenében **földbirtokra és nagyobb vidéki városokban lévő házakra a becsérték feléig.**

10-től 65 évig terjedő időre **4 1/2% alapkamattal. Magasabb kamatu előző kölcsönök konvertáltatnak.** Minden kölcsön **a leggyorsabban: rendszeren két hét alatt készpénzben folyósíttatik.**

**Leszámitól 6 hónapi lejáratig terjedő bel- és külföldi váltókat** és utalványokat a **legolcsóbb kamatláb mellett.**

**Elfogad betéteket** könyvecskére vagy folyószámlára és azokat **felmondás nélkül fizeti vissza.**

**Előleget ad értékpapírokra** és betárolt **terményekre is.**

**Folyószámlai hitelt** nyújt betáblázásra és más elfogadható biztosítéokra.

**Vásárol és elad értékpapírokat,** kül földi pénzeket; bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat; teljesít tőzsdéi megbízásokat és átutalásokat; kiállít utalványokat és hitelleveleket a bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legregibb és legnagyobb **Trieszti Általános Biztosító Társaságot** (Assurazioni Generali) és eszközül tűz-, tüveg- és jégkár, betörés elleni, továbbá élet és baleset biztosításokat a legolcsóbb díj mellett. 149.

**Bocsánczynál** megérkeztek az összes téli ruha és blous felmék. Női diszített és diszitetlen kalap ujdonságok.

**Üzlet áthelyezés.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy üzletemet a **Takarékpénztár főtéri palotájába helyeztem át.** Ezen újítás által üzletemet fokozottabb mértékben fogom a kor újdonságaival gyarapítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női kézi munkához tartozó kongre, kanova, kalotaszegi és más himző vásznak; valamint ezekhez megkívántató himző pamutok, selymek, kongre fonalak, smyrna és jäger fonalak strutz és más fajta hárászok. Vásznak és sifonok. Himzéseik, diszpertlik, kezdett és előnyomott diszmunkák, férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi és női harisnyák. Minden fajta szerb vásznak, ág- és asztalterítők, ugyszintén szőnyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

**Harmath Sándor,**

ezelőtt

**Jurinits Vilmos.**

284.

A takarmány  
szükség beáll-  
tával &  
kitűnő

**szecska-  
vágókat**ajánl minden  
nagyágban**eredeti gyári áron részlet-  
fizetésre**

Fischer Gyula és fiai cég

varrógép és gazdasági gépraktár

272 27-30

Maros-Vásárhelyt.

**Ügynökök felvételnek.**

Egy jóforgalmu

**PEKÜZLET**a vidéken **azonnal aladó.**

2-3

Cim a kiadóban.

339.

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy **főtér 9. sz. alatti fűszer és csemege üzletünkbe megérkeztek a különféle déli gyümölcsök, halak, mindennemű csemege sajtok.** Valamint szíves figyelembe ajánljuk frissen érkezett fűszereinket, továbbá nagy választékban **Rumok, Teák és több fajta liköreinket.**

Nagybecsű pártfogását kérve

Kiváló tisztelettel

**Lőrinc és Oláh.**

303.

**Házi kenyér !!**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét felhívni **Kossuth Lajos-utca 29. szám alatt** (az udvarban) felállított

**házi kenyérsütődémre,**

hol kizárólag itt Vásárhelyen különleges-ség számba menő **házi kenyéret** árúsítok. Elárúsító helyet tartok még a Széchenyi-téren levő **Kovács József** órás üzlete épületében, a Korzó kávéházzal szemben és a kenyérpiacon. A kenyér kapható egészben és tetszés szerint kilogrammonként, **barna kenyér kilója 14 kr. fehér kenyér kilója 16 kr.**

Hirdetésemet különösen az igen t. házi, asszonyok b. figyelmébe ajánlom. **Tessék próbát tenni.**

Kiváló tisztelettel

**Barna János.**

2-5.

340

**Tűzifa.**

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy a téli időnyre

**faraktárunkat**

a legjobb minőségű, nem usztatott, fiatal és száraz bükkfával láttuk el és dacára a drága fuvarnak, a tűzifát a következő árakban árúsítjuk:

100 kgr. 12 coll hosszú, vágott tűzifa 85 kr.

100 " 10 " " " " 90 kr.

1 köbmeter vágatlan tűzifa 3 ft 40 kr.

1 egész kocsi rakomány 100 mm. 70 ft. -- kr.

Az itt felsorolt árak házhoz szállítva értendők. 55 mm. vágott fa vételével 5 kgr. tűzgyújtót is szállítok ingyen.

Telefon 195. Raktár Felsővasut-utca 16.

Tisztelettel

**Emmer Adolf.**

319.

Ij. dec. 7.

**Tűzifa raktár.****Köszén és koaksz eladás.**

Telefon 105.

Telefon 105.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a gőzfürdő melletti telken Hid-utca 1.

**TŰZIFA RAKTÁRT**

nyitottam. ahol a n. é. közönség azt megtekintheti.

Arjegyzék:

Száraz, nem usztatott, 1 meter hosszú

Bükk tűzi fa 1 köbmt 6.70 fill

" " aprított 12 coll 1 mm. 1.70 "

" " " 10 " 1 mm. 1.80 "

Tűzi lécs kötegenként 24 "

Tűzi lécs kötegenként a raktárban 20 "

Salon darabos köszén 1 mm. 3.20 "

Dió szén 1 mm. 2.70 "

Sziléziai Coaksz Pirszen 1 mm. 640 "

Fent elősoroltak házhoz szállítva értendők.

**Két szoba és konyha kiadó.**

Tisztelettel

**Molnár Sándor.**

321.

Tisztelettel felhívjuk Erdély Nagyuri Köreit, Maros-Vásárhelyt

**Szegfü, Mártha és Gergely**

cég alatt fennálló fiók üzletinkre, hol elsőrendű divatot irányzó férfi ruhák a legizlésebb kivitelben, legjobb munka és szabással készülnek.

Kiváló gondot fordítunk a **magyar diszruhák** készítésére s cégünk feltűnést keltő diszruha munkáival a főuri körökben országos hírnévnek örvend,

Dus választékú raktár a legjobb és újabb kül- és belföldi szövetekben.

Fióközletünk a Nagyuri Körök szíves jóakaratu pártfogásába ajánljuk és maradtunk

kiváló tisztelettel

**Szegfü és Mártha**

férfi szabók.

326.

Ij. nov. 13.

Ujdonságok !!

Ujdonságok !!

Legolcsóbb szabott versenyáruk !!

**a REMÉNYI BAZÁR-ban**

Főtér 11. szám.

Iskolatáskák 29 krajeártól, könyvszizjakk, iskolaszerek, ing, gallér, nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 90 krajeártól, esőernyők, sétabotok, disztárgyak, játékok, levélpapír, szivarka-  
hüvelyek 8 krajeártól. Ajándéktárgyak, tollkések.

**Fegyházban kötött harisnyák.**

Sterioskop 5 korona 75 fillér. Sterioskop képeknek 30 fillér darabja. Ezenkívül ezer meg ezer itt fel nem sorolható cikk legolcsóbb versenyáron.

**20 korona bevásárlásnál életnagyságu kép, tet-szés szerinti fénykép után ingyen.**

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.

Ujdonságok !!

Ujdonságok !!